Zestaw egzaminacyjny numer 1

Liczba. 2° jest réwna 64.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposréd podanych.

Liczba 27 jest rGwna:
A.64 -2 B.64 .7 C. 64 - 64 D.64+7

SR 23S Ryl i Lessiig
O godzinie 7:40 Borys wyruszyt z domu na umoéwione spotkanie z Maja. Jechal rowerem
przez trzy kwadranse i sp6znit sie¢ 10 minut.
Na ktérg godzine Borys uméwil sie na spotkanie z Majg? Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrod podanych.

A. 8:10 B. 8:15 C.i8:25 D. 8:35

P

Pan Dionizy urodzit sie¢ w roku MCMXC, a Kryspin pietnascie lat p6Zniej.
Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposréd podanych.

Kryspin urodzit sie w roku:
A. MCMLXXV

B. MCMXCV C. MML D. MMV

stoiku % litra, a w drugim % litra. Do

it = gt il o e e B

W dwéch stoikach przechowywano oliwe: w pierwsz
kazdego stoika dolano po 43 litra oliwy.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Po dolaniu oliwy w pierwszym stoiku jest wiecej niz 1 litr oliwy.

Po dolaniu oliwy w pierwszym stoiku jest wiecej oliwy niz w drugim stoiku. P

= SEHORT S ST Pt e umests

Z kwadratu o boku 8 cm wycieto dwa tréjkaty réwno-
ramienne o ramieniu 5 cm (patrz rysunek).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz spo-
$réd podanych.

Obwéd zacieniowanego szesciokata jest rowny:

A.42cm C.32can
B. 36cm D. 26 cm

W tabeli podano cene czerwonego zakietu i czer- e
wonej spodnicy przed wyprzedaza w sklepie Czerwony Zaklet sl
Elegant. Podczas wyprzedazy ceny wszystkich Czerwona spddnica 80 zt

produktéw w sklepie obnizono o 10%. 3

Ile zlotych zaplaci klientka za czerwony zakiet z czerwona spddnica podczas wyprze-
dazy w sklepie Elegant? Wybierz wlasciwa odpowiedz spoéréd podanych.

A. 172z B. 170zt C. 162zt D. 160zt

Py R -

S =S = N=saana == =3t =

Uczestnicy zebrania klubu wpfacili skarbnikowi sktadki cztonkowskie. Skarbnik zebral x bank-
notéw po 20 zlotych i 6 banknotéw po 10 ztotych.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedzZ spo$rod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Skarbnik zebrat kwote zlotych. A. 6x+20 B. 20x + 60
Skarbnik zebrat banknotéw. C.x+6 D. x+60

Na rysunku przedstawiono kwadrat ABFG i pro- G F

stokat BCDE. Kat DBC ma miare 30°.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposréd podanych.

Kat GBD pomiedzy przekatnymi tych czworoka-
tOw ma miare: 30°

A. 120° B. 105° C. 100° D. 90°

W tabeli podano liczbe gosci w kolejnych dniach tygodnia w hotelu Tondzin.

Poniedzialek Wtorek $roda Czwartek Piatek Sobota Niedziela

25 11 8 28 36 40 42

Na ktérym diagramie poprawnie zaprezentowano dane z tabeli? Wybierz wlasciwa od-
powiedz sposréd podanych.
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Zadanie 10. (0-1) ;
Na kurs prawa jazdy zglosilo si¢ o 6 panow wiecej niz pan. Na spotkanie organizacyjne
przyszly 24 osoby, a 12 0s6b bylo nieobecnych.

Ile pan zglosilo si¢ na ten kurs? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. 30 B.21 C.18 D. 15

Zadanie 11. (0-1) 7 St vt
Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz spoéréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz spoéréd oznaczonych literami C i D.

Liczba a = 4./2 - 8 jest . A. ujemna B. dodatnia

Liczba b = 2/3 jest .

C. wieksza od 3 D. mniejsza od 3

Zadanie 12. (0-1)
W ukladzie wspolrzednych na rysunku zaznaczono punkt Ty
K o wspéirzednych (x, y).

Oceri prawdziwo$é podanych zdan. Wybierz P, jesli zda-
nie jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe. e

Wspolrzedna x punktu K jest wieksza od wspoirzednej y. P, F

Hoczyn wspoétrzednych xy jest liczba dodatnia. P E

Zadanie 13. (0-1)
Cztery drewniane szeScienne klocki sklejono S$cianami
i otrzymano prostopadloscian (patrz rysunek).

Ile écian czterech klockéw jest niewidocznych po skleje-
niu? Wybierz wlaéciwa odpowiedz sposréd podanych.

A.3 B.6 C.8 D. 10

Zadanie 14. (0-1)

Zapisano jednomian x - (-2x) - 3y2.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Po uporzadkowaniu jednomian ten ma postac:

A. =3xy? B. —6x)y? C. 6x%y? D. —6x2y?

Zadanie 15. (0-2) ;
W prostokacie odcieto dwa naroza i otrzymano trapez (patrz rysunki).

10 cm |

Uzasadnij, Ze pole trapezu jest wieksze od polowy pola prostokata.

Zadanie 16. (0-2)

Na poczestunek z okazji Dnia Chiopaka przeznaczono 160 zl. Napoje kosztowaly 52zi,
a owoce — 47 z1. Za reszte pieniedzy organizatorzy kupili ciastka owsiane. Jedno ciastko
kosztowalo 1,50 z1. Ile najwiecej ciastek owsianych mogli kupi¢ organizatorzy, nie prze-
kraczajac ustalonej kwoty? Zapisz obliczenia.

Zadanie 17. (0-2) e

Samochéd ciezarowy wyjechal z hurtowni do sklepu. Przez pét godziny jechal ze Sred-
nig predkoscia 70 “—h'ﬂ, a nastepnie przez 15 minut ze Srednig predkoscia 80 kT’“ Jaka
droge przebyl ten samochéd ciezarowy? Zapisz obltezenia.

Zadanie 18. (0-3) e =

Plac o powierzchni 60 aréw jest wylozony kostka brukowa. Gospodarz ocenil, ze 80% po-
vlvierzchni placu nie jest uszkodzona i nie wymaga odnowy. W poniedzialek wymieniono
7 uszkodzonej kostki, a pozostalg cze¢S¢ — we wtorek. Jaka powierzchnie (w arach) po-
krywa wymieniona we wtorek kostka brukowa? Zapisz obliczenia.

Zadanie 19. (0-2)

Turysci planowali przeby¢ 8-kilometrowa trase w dwoch etapach. Pierwszy etap na mapie
w skali 1:200 000 ma diugos¢ 3 cm. Ile kilometréw liczy drugi etap? Zapisz obliczenia.

Zadanie 20. (0-3)

Podczas gry zawodnik rzuca sze$cienng kostka i zdobywa punkty. Za wyrzucenie
szo6stki gracz zdobywa 2 punkty, a w pozostalych przypadkach traci 3 punkty. Czarek
w dwoéch pierwszych rzutach otrzymat kolejno: 4 oczka i 6 oczek. Jaka jest najmniejsza
liczba rzutéw i ile oczek musialoby w nich wypas¢, zeby Czarek uzyskal Iacznie 0 punk-
t6w? Podaj przykladowe liczby oczek na kostce w kolejnych rzutach. Zapisz obliczenia.



Zestaw egzaminacyjny numer 2

W 2008 roku odbyty sie w Pekidie XXIX Letnie Igrzyska Olimpijskie. Poprzednie Letnie Igfzy-
ska byly zorganizowane w Atenach w 2004 roku.

Ktéry mialy numer? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. XXTIV B. XXXII C. XXX D. XXVIII

Zadanie 2. (0-1) == , = : . ‘
W zakladzie cukierniczym przygotowano 120 babeczek. Polowe z nich spakowano do

wiekszych pudetek — w kazdym miescito sie po 12 babeczek. Druga potowe umieszczono
w mniejszych pudetkach — po 10 sztuk w kazdym.

Do ilu pudelek zapakowano wszystkie przygotowane babeczki? Wybierz wlasciwa od-
powiedZ sposSréd podanych.
A. 10 B.11 €. 12 D13

PEi LR St e e s s iiatiailia
Wskaz wyrazenie, ktérego wartos$¢ jest ujemna. Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposréd
podanych.

A.(1-4)-(2-4) B.(2-4)-4-4) C.3-4)-(55-4) D.(5-4)-(6-4)
Zadanie 4. (0-1) = - me
Na osi liczbowej zaznaczono kropkami cztery liczby: k, I, m, n.
k I m n
0% 3

Jedna z tych liczb jest suma trzech pozostalych.
Ktéra to liczba? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
A. k B.1 C.m D.n

Na tablicy napisano cztery liczbypatrz rysunek). Kazda
z nich najpierw zaokraglono do dziesigtek, a nastepnie
obliczono 10% kazdej z otrzymanych wartosci. Dla jed-
nej z tych czterech liczb uzyskano wynik réwny 18.

Ktéra to liczba? Wybierz wlasciwa odpowiedZ spo-
$rod podanych.

A. 186 B. 185 C. 178 D. 174

Zadanie 6. (0-1)
Kasia rozwigzywala nastepujace zadanie:

Broszka kosztuje o 40zt wiecej niz kolczyki. Pani Joanna zaplacila za broszke i kolczyki
1202z1. Ile kosztuje broszka, a ile — kolczyki?

Do tego zadania utozyla poprawne réwnanie: x + (x +40) = 120.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jes$li
jest falszywe.

Kasia oznaczyla literg x w rownaniu cene broszki.

Broszka jest dwa razy drozsza od kolczykow.

Zadanie 7. (0-1) === S ==

Grupa chlopcéw trenujacych pitke nozng ¢wiczyla 1
wykonywanie rzutu karnego. Kazdy z nich oddal po
3 strzaly do bramki. Na diagramie przedstawiono wy-
niki tej proby.

liczba os6b
O N B O ®O

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli
zdanie jest prawdziwe, albo F — je$li jest falszywe.

W treningu wzielo udziat 20 chlopcéw. Pl E

Prawdopodobienstwo, ze wybrany w sposéb losowy chiopiec strzelil
dokladnie jednego gola, jest rowne % |

Zadanie 8. (0-1)

Dane jest réwnanie x -2 =2 — x.
Ktore zdanie jest nieprawdziwe? Wybierz odpowiedZ sposréd podanych.

A. Liczba 2 spelnia to rownanie.

B. Dla x = 0 lewa strona tego réwnania przyjmuje warto$¢ ujemna, a prawa — dodatnia.
C. To réwnanie jest sprzeczne.

D. Liczba -2 nie spelnia tego réwnania.

Zadanie 9. (0-1)

Kwadratowy arkusz papieru o polu 4 m? pocieto na kwadraciki o boku 1 cm.

Ile takich kwadracikéw otrzymano? Wybierz wlasciwa odpowiedz spos$rod podanych.
A.4-10°8 B.4-10* €. 2-10° D.2-10*

Zadanie 10. (0-1) o St o

Ile nalezy doda¢ do liczby /9, aby otrzyma¢ v/64? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposéréd
podanych.

A.5 B. 17 C.23 D. 55



Zadanie 11. (0-1)

Jeden z bokéw tréjkata rownoramiennego ma dlugos¢ 4cm, a obwdd tego tréjkata jest
réwny 22 cm.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdani. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe. y

L 4
Suma dtugosci obu ramion tego tréjkata jest réwna 18 cm. P F
Jeden z bokéw tego trdjkata jest o 5 cm krotszy od innego jego boku. [P F

Zadanie 12. (0-1)

Sadownik zebral 240kg jabtek. Wsypat je do 3 duzych i 6 matych workow. Jablka w duzym
worku waza tyle, co w dwoch malych.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz spoéréd oznaczonych literami C i D.

Jabtka w malym worku waza .

A.20kg B. 40kg
Jabtka w jednym duzym i w jednym malym worku waza razem .
C.60kg D. 90kg

Zadanie 13. (0-1)
Trapez ABCD podzielono na dwie figury o réwnych polach — tréjkat i rownolegtobok —

tak jak na rysunku.
D (o]
\\
6 cm \
A

12 cm

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedZ sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedZ spo$réd oznaczonych literami Ci D.

Krétsza podstawa trapezu ABCD ma diugosc . A.9dm B.6cm
Pole trapezu ABCD jest réwne . G 72 crrf D. 36 cm?

Zadanie 14. (0-1)
Dane sg cztery wyrazenia: S
K=-2x-3 L=5 M =3x N=2-5x

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — je$li
jest falszywe.

K+L=M+N P F
K-M=L-N P F

Zadanie 15. (0-1)
SzeSciokat ABCDEF jest foremny.

A B

Czy wszystkie jego przekatne maja taka sama dlugos$¢? Wybierz odpowiedz A (Tak) albo
B (Nie) i jej uzasadnienie sposréd 1, 2 albo 3.

A | Tak 15 wszystkie boki tego szeSciokata maja te sama diugosc.
poniewaz | 2. | tréjkaty ACE i BDF sa rownoboczne.
B. | Nie, 3. trojkat ABE jest prostokatny.
Zadanie 16. (0-1)

Z prostokata o wymiarach 3 cm i x cm oraz z kwadratu o boku 3 cm zbudowano figure, tak
jak pokazano na rysunku.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Obwad tej figury jest rowny cm. A.4x+6 B.2x+12
Pole tej figury jest réwne| C | D |cm?. C.x%+3x D.3x+9

Zadanie 17. (0-3)

Pan Jerzy, placac za 4 bilety normalne do teatru banknotem 100 z1, otrzymat 4 z1 reszty.
Pan Wojciech kupil 5 biletéw ulgowych i réwniez placil banknotem 100 zl, ale otrzy-
mal 10zl reszty. Jaka czeScig ceny biletu normalnego jest cena biletu ulgowego? Zapisz
obliczenia.



Zadanie 18. (0-2)

Kwiaciarka przygotowuje 7 bukietéw w ciggu 20 minut. Uzasadnij, Ze pracujac w tym
samym tempie, zdazy przygotowac 10 bukietéw w czasie krotszym niz p61 godziny.

Zadanie 19. (0-3)

Pan Wojciech przejechat trase o dlugosci 40 km w czasie 0,5 godziny. Pan Jerzy na prze-
jechanie trasy o diugosci 150km potrzebowal 2 godzin. Ktory z nich jechal z wieksza
predkoscia Srednia? O ile kT"‘ ta predkos$¢ byla wieksza? Zapisz obliczenia.

Zadanie 20. (0-2)

Trzy proste przecinaja sie¢ w jednym punkcie i wyznaczaja katy zaznaczone na rysunku.

Oblicz miare kata «. Zapisz obliczenia.

Zadanie 21. (0-2)

Na rysunku przedstawiono siatke szeScianu i oznaczono literami k i m niektore jej wy-
miary.

Dlugos$¢ m jest o 10cm wieksza niz diugosc k. Oblicz objeto$¢ tego szeScianu. Zapisz
obliczenia.

Zadanie 22. (0-3)

Cukiernia zajmuje plac w ksztalcie kwadratu o boku dlugos$ci 20 m. Woké1 tego placu
biegnie chodnik o szerokos$ci 3 m.

Jaka powierzchnie zajmuje ten chodnik? Zapisz obliczenia.



Zestaw egzaminacyjny numer 3

w domu o numerze XLVIII, a Marek — w domu o numerze o 6 wiekszym.

Jaki numer widnieje na domu Marka? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
A, LXII B. LXXIV C.LIV D. LXIV

pre z ~ EeRsE 5 x g — oo

Zadanie 2.(0-1) : %
Ktora z ponizszych liczb nie jest poprawnym zaokragleniem liczby 6472,5684 z podana
dokladno$cia? Wybierz wla$ciwa odpowiedZ spo$réd podanych.

A. 6000 (do tysiecy) C. 6472,5 (do czesci dziesiatych)
B. 6500 (do setek) D. 6472,568 (do czeSci tysiecznych)
Zadﬂnie3r(0‘.1}-, PRS2 2=t Ty

Ania, Bartek i Celina kupili trzy jednakowe pizze. Ania zjadla % pizzy, Bartek — % pizzy,
a Celina — % pizzy.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, je$li zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Ania, Bartek i Celina zjedli tacznie ponad 2 pizze.

Ania i Celina zjadly tacznie wiecej pizzy, niz zjad! Bartek.

Zadanie4.(0-1) : Showsii e
Mateusz kupit 1,26 kg mandarynek. Srednia masa jednej mandarynki wynosita 90 g.
Ile sztuk mandarynek kupil Mateusz? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A.11 B. 12 €513 D. 14

Zadanie 5. (0-1) : SesiE b
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Liczba trzy razy wieksza od 3° jest réwna liczbie:

A. 3° B. 3% (e D. 9°

Zadanie 6. (0-1) ) = ; e aray
Masa ¢wiartki tabliczki czekolady jest réwna 0,02 kg.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedZ sposrdéd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedZ sposréd oznaczonych literami C i D.

Masa calej tabliczki czekolady jest rowna . A.0,1kg B. 0,08kg
Masa | C [ D | czekolady jest réwna 1kg. C. 25 tabliczek D. 12,5 tabliczki

Sposréd 300 uczniow pewnej szkoly 15% dojezdza do niej autobusem.
Tlu to uczniéw? Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposréd podanych.
A. 285 B. 150 C. 45 D. 15

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz spoéréd podanych.
Wyrazenie 5a + 3ab — 3a mozna zapisa¢ w postaci:
A.5a+b B. 2a+3ab C. 5ab D. 8ab -3a

Dane sg réwnania:
2x+1=1 %—1=1 2x-1=x

Ile jest réwna suma rozwiazan tych réwnan? Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposréd po-
danych.

A.0 B.2 C.4 D.5

Na diagramie przedstawiono,
ile pinezek w poszczegdlnych
kolorach znajduje sie w pu-
detku.

Ocen prawdziwo$¢ podanych
zdan. Wybierz P, jesli zdanie
jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

biate czerwone zielone

Zielone pinezki stanowiq 8% wszystkich pinezek w pudetku. P F

Pinezki czerwone i pinezki z6lte stanowig facznie ponad potowe pinezek
w pudelku.

W pudetku znajduje sie 6 czerwonych spinaczy i 2 z61te. Wyciggamy losowo z tego pudetka
jeden spinacz.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli

jest falszywe.

Prawdopodobienstwo, ze wylosowany spinacz bedzie zo6lty, jest rowne % P F

Prawdopodobienstwo wylosowania spinacza czerwonego jest trzy razy wieksze
od prawdopodobienistwa wylosowania spinacza z6itego.




Zadanie 12. (0-1)
Punkty (-3, -2), (4, -3) i (4, 7) sa trzema wierzchotkami trapezu.

Ktéry z ponizej wymienionych punktéw jest czwartym wierzcholkiem tego trapezu?
Wybierz wlasciwg odpowiedZ sposréd podanych.

A.(-3,5) B. (-2, 3) C. 4, -5) D. (0, 7)

Zadanie 13.(0-1)

Proste a i b sa réwnolegte.

Jaka miare ma kat «? Wybierz wilasciwa odpowiedz spo$réd podanych.
A. 55° B. 57° C. 627 D. 63°

Zadanie 14. (0-1) 5o ;

Punkty K, L, M i N s Srodkami bokéw kwadratu D M &
ABCD (patrz rysunek).

Czy pole kwadratu ABCD jest dwa razy wieksze

N i
od pola kwadratu KLMN? Wybierz odpowiedz
A (Tak) albo B (Nie) i jej uzasadnienie sposréd 1,
2 albo 3. A X B
bok kwadratu ABCD nie jest dwa razy diuzszy od boku kwa-
A. | Tak, L | dratu KLMN.

kwadrat ABCD mozna ulozy¢ z 8 tréjkatéw przystajacych
do trdjkata AKN, a kwadrat KLMN — z 4 takich trojkatow.

|
|

poniewaz | 2.

B. | Nie, przekatna NL kwadratu KLMN przecina przekatng AC kwa-
l * | dratu ABCD w polowie.

Zadanie 15. (0-1) : : ks
Przekatne rombu maja diugosci 6 i 10. Przekatne te dzielg romb na cztery trjkaty.

Ile jest réwne pole jednego z tych trojkatéw? Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposréd
podanych.

A.7,5 B.8 G125 DTS

Zadanie 16. (0-1)

Ramki Ii II, przedstawione na ponizszych rysunkach, sg zbu- 13 &
dowane z czterech jednakowych prostokatéw o takich wy- i
miarach, jak pokazano na rysunku obok. 10 cm
Ramka I
Ramka II

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedZ spo$réd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Obwdd bialego prostokata wewnatrz ramki I jest| A | B |

A. taki sam jak obwdd biatego prostokata wewnatrz ramki IT

B. wiekszy od obwodu biatego prostokata wewnatrz ramki II

Pole bialego prostokata wewnatrz ramki I jest wieksze od pola bialego prostokata wewnatrz
ramki I o m
C.9cm? D. 19cm?

Zadanie 17. (0-3)

W tabeli podano ceny biletéw oferowane przez pewne kino.

: y Cena biletu Cena biletu. dla jedl?ej ost?by
Dni tygodnia dla jednej osoby W zorganizowanej grupie
powyzej 20 oséb

Od poniedziatku

do czwartku 1521 12zt
Od pigtku
do niedzieli 1721 1621

Ile zlotych zaoszczedzitaby 30-osobowa klasa, gdyby wszyscy jej uczniowie obejrzeli
film jako grupa w poniedzialek zamiast kazdy indywidualnie w weekend? Zapisz obli-
czenia.



Murarz zamierza zmiesza¢ takie ilo$ci cementu i piasku, by stosunek ich mas byl réwny
odpowiednio 2: 3. Ile kilograméw cementu potrzebuje murarz, by zmiesza¢ ten material
z 12 kg piasku? Zapisz obliczenia.

Chory przez tydzien zazywal lekarstwo, przyjmujac trzy razy dziennie po 4 krople.
Jedna kropla lekarstwa ma objeto$¢ 0,1 ml. Chory kupil opakowanie, ktére zawiera 25 ml
tego lekarstwa. Uzasadnij, ze ilo$¢ lekarstwa w opakowaniu wystarczy na dwie tygo-
dniowe kuracje.

Z trzech takich samych prostokatnych kartek papieru o wymiarach 9 cm x 5 cm wycieto
na trzy rézne sposoby prostokat o wymiarach 3 cm x 5 cm. Otrzymano figury I, II, III
pokazane na rysunkach.

Figura Il Figura IIT

Oblicz obwody tych figur. Jedna z tych figur ma obwéd réwny obwodowi kartki, z ktérej
zostala wycieta. Wskaz te figure. Zapisz obliczenia.

Na rysunku obok podano wymiary prostopadio$ciennego
klocka. Dwa takie klocki sklejono w sposéb pokazany na
rysunku ponizej.

Oblicz objeto$¢ najmniejszego prostopadiosciennego pudetka, w ktérym zmieszcza sie
tak sklejone dwa klocki. Zapisz obliczenia.




Zestaw egzaminacyjny numer 4

Zadanie 1. (0-1)

Do koszyka wsypano dwadziescia plastikowych zetonéw ponumerowanych liczbami natu-
ralnymi od 1 do 20.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Prawdopodobieristwo wylosowania zetonu z zapisana na nim liczba pierwszg jest rowne:

7 8
A5 B. & c i D. 2
Zadanie 2. (0-1)

Ja$ utworzyl liczbe 1586, ukladajac obok siebie kartoniki z cyframi:

[1] [5] [&] [e]
Nastepnie jeden zabral, a pozostale kartoniki przysunat do siebie i utworzyt liczbe trzycy-
frowa podzielng przez 4.

Ktéra cyfra znajdowala sie na zabranym kartoniku? Wybi Sci iedz
Ktd ? Wybierz wlasciwg odj
$réd podanych. e

A1l B.5 C.8 D.6

Zadanie 3. (0-1)

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Liczba 2 razy mniejsza od liczby CMXLII jest réwna:

A. CDLXXI B. DCLXI C. CDXLI D. DCXXI

Zadanie 4. (0-1)
Dane sa dwa wyrazenia algebraiczne:
T=3a+4b S=5a-4b

pceﬂ prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

;_ Suma T + S jest rowna 8a + 8b.

Roéznica T - S jest rowna —2a + 8b.

Zadanie 5. (0-1)

Dana jest liczba a = 291,7.
Po poprawnym zaokragleniu liczby a do rzedu jednosci uczen otrzymat liczbe d.
Po poprawnym zaokragleniu liczby a do rzedu dziesiatek uczen otrzymat liczbe g.
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz spoéréd podanych.

Réznica d - g jest rowna:

A.2 B.1 C.0 D.-1

Zadanie 6. (0-1)

Na rysunku oznaczono dlugosci bokéw kwadratu ABCD.

Jaka jest dlugo$¢ boku kwadratu ABCD? Wybierz wlasciwa
odpowiedZ sposréd podanych.

A.9 C.11
B.10 D. 12

2a+7

Zadanie 7. (0-1)

Zapisano liczbe k = 3,3 - 10%°.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz spoéréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami CiD.

Liczba 3k jest rowna . A.9,9-10% B. 3,3 - 10*°

Liczba & jest réwna[C D | C.3,3-10° D.1,1-10%

Zadanie 8. (0-1)

Prostokat AEFD podzielono na trzy kwadraty, tak jak pokazano na rysunku.
D c F
A B E

Ile razy obwéd prostokata AEFD jest wiekszy od obwodu kwadratu ABCD? Wybierz
wlasciwa odpowiedZ sposréd podanych.
A.15 B2 G255 D.3

Zadanie 9. (0-1)

Budynek, ktérego podstawa jest prostokatem o diugoéci 20m i szerokosci 8 m, przedsta-
wiono na planie w skali 1 : 200. Uczen poprawnie odjal od dlugosci prostokata na planie
jego szerokos¢.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Obliczona przez ucznia réznica dlugosci bok6éw prostokata na planie jest rowna:

A.24cm B.12cm C.10cm D. 6cm

Zadanie 10. (0-1)

W ukladzie wsp6irzednych punkty A = (-5,12)iC = (17, 8) sa przeciwleglymi wierzchotkami
prostokata ABCD.

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz spoéréd podanych.

Punkt przeciecia si¢ przekatnych tego prostokata ma wspoélrzedne:

A.(11,2) B. (-11,10) C.(6,2) D. (6,10)



Zadanie 11. (0-1)

Na kartce w kratke narysowano dwie osie liczbowe i zaznaczono na nich kilka liczb.

120 k m p 160 100 x y .z 160

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedZ spo$réd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedzZ sposrod oznaczonych literami C i D.

Liczba k jest réwna liczbie . Ay Bz

Suma liczb x + z jest rGwna . C. 2k D.2m

Zadanie 12. (0-1)

W sklepie sprzedawane sg teczki i segregatory do przechowywania dokumentéw. Cena
teczki jest o % nizsza od ceny segregatora. Za 25 segregatoréw pan Rajmund zapfacit 225 z1.
Ocer prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Za 10 teczek i 15 segregatoréw trzeba zaptaci¢ w tym sklepie 195 z1. P F

Trzy teczki kosztuja tyle samo co dwa segregatory. P F

Zadanie 13. (0-1)

Punkt A jest wierzchotkiem prostokata, a punkty D ) c ;
B, C i D leza na jego bokach. Odcinki AD i BC 6 2 _py
tworza z bokami prostokata katy o miarach 40°,
140°, «, B, y, 6, tak jak pokazano na rysunku. \/
Czy czworokat ABCD jest rownolegiobokiem? 40°
Wybierz odpowiedZ A (Tak) albo B (Nie) i jej o\ B
uzasadnienie sposrod 1, 2 albo 3. A B

el 1% boki AB i CD sa réwnolegte.

poniewaz | 2. | sumakatow i B jest réwna 190°.
B. ‘ Nie, 3. suma katéw B i y réwna 180°.

Zadanie 14. (0-1)
Zapisano trzy liczby:
a=+27 b =48 c=+75
Ktére z tych liczb sa mniejsze od liczby 6+/3? Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposréd
podanych.

A. tylko liczby aic B. tylko liczby a i b C. tylko liczby b i c D. liczby a,bic

Zadanie 15. (0-1)

Amelka uczeszczala przez pewien czas na zajecia plastyczne, ktére odbywaty sie w ponie-
dziatki, wtorki lub we $rody. Cena zaje¢ w poszczeg6lnych dniach tygodnia byta zalezna od
rodzaju uzywanych materiatow (patrz tabela).

Poniedzialek — klej, papier Wtorek — glina, szkliwo Sroda — farby, pedzle

471 5zt 771

Na diagramie przedstawiono liczbe zaje¢, w ktorych uczestniczyta Amelka.

0 5 10 15 20 25
liczba zajeé¢

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Srednia optata za jedne zajecia plastyczne Amelki wyniosta 6 z1. P F

Laczna oplata za zajecia Amelki we $rody byla dwukrotnie wyzsza niz optata
za zajecia w pozostalych dniach w tym okresie.

Zadanie 16. (0-1)

Podstawy graniastostupa i ostrostupa to wielokaty o jednakowej liczbie bokéw. Obie bryly
maja facznie 60 krawedzi.

Ile bok6w ma wielokat znajdujacy sie¢ w podstawie kazdej z tych bryl? Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposréd podanych.

A.6 B. 10 G2 D. 20

Zadanie 17. (0-2)

Odcinki FJ i GE dzielg prostokat ABCD na dwa
kwadraty i dwa prostokaty, tak jak na rysunku. Kat
AGF ma miare 30°. Odcinek AD ma diugos$¢ 20 cm.
Uzasadnij, ze obwdd pieciokagta GBCEF jest réwny
80cm.




Zadanie18.(0=2) : e Zadanie 21. (0-3)

Oskar zmieszal w misce 10 dag orzechéw dwéch rodzajow tak, ze stosunek masy orze- ” A v
W tabeli przedstawiono ceny i masy dwéch

ch6éw wloskich do masy orzechéw laskowych jest réwny 3:2. Oskar dosypal jeszcze iodvaiaw codltalad
5dag orzechéw ziemnych. Jaki procent orzechGw w misce stanowig teraz orzechy wio- - e TleD e j
Sl St Stanislaw kupil czekolady obu rodzajéw Rodzaj czekolady Masa Cena
? £ i zaplacil wiecej niz 120z1, ale mniej niz Ma
’ ta czekolada 10 d:
130zl Eaczna masa duzych czekolad jest = -
réwna 1,8 kg. Ile matych czekolad mégt ku- Duza czekolada 20 dag 7z

pi¢ pan Stanistaw? Podaj wszystkie mozli-
woSci. Zapisz obliczenia.

Zadanie 19. (0-2)

Prostopadioscienny klocek o wymiarach 7 cm, 7 cm,
2cm rozcieto na dwa szeSciany (I i III) oraz
cztery prostopadio$ciany (II, IV, V, VI), jak przed-
stawiono na rysunku. Oblicz objeto$¢ prostopadio-
§cianu oznaczonego numerem V. Zapisz obliczenia.

Zadanie 22. (0-4)

Pasek p.apieru w ksztalcie trapezu rozcigto na kwadrat o polu 64 cm?, tréjkat o polu
32 cm? i réwnoleglobok o polu 96 cm?, tak jak pokazano na rysunku. Oblicz dlugosci
podstaw tego trapezu. Zapisz obliczenia.

Zadanie 20. (0-3) ; : :
0 godzinie 11:00 samochdd ciezarowy wyjechal z Rynu do Sorkwit, a bus — t3 sama
trasa — z Sorkwit do Rynu. Samochéd cigzarowy jechal ze Srednia predkoscia GOkT"‘,
a bus — ze $rednig predkoscia SOkT‘". O godzinie 11:15 samochody sie minely. Jaka
dlugo$¢ ma droga z Rynu do Sorkwit? Zapisz obliczenia.



Zestaw egzaminacyjny numer 5

Zadanie 1. (0-1)

Na osi liczbowej zaznaczono najpierw dwie liczby _11 i 0,27, a nastepnie liczbe a w réwnej
_ odlegtosci od obu tych liczb.

1 a 0,27
4

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedZ sposréd podanych.
Liczba a jest réwna:
A. 0,135 B. 0,25 C. 0,26 D. 0,265

Zadanie 2. (0-1)
W pudelku znajduje sie 20 kul ponumerowanych liczbami naturalnymi od 1 do 20.

Ile wynosi prawdopodobienstwo, ze kula wylosowana z tego pudetka bedzie oznaczona
liczba podzielng przez 3? Wybierz wiasciwa odpowiedz spoéréd podanych.

1 1 3 3
A.§ B'I C.§ D'l_

Zadanie 3. (0-1)

.

W ramce podano informacje zamieszczone na etykiecie

sera, SER MAZURSKI

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zda- 0,40 kg 9.60 zt
nie jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe. 2

Za 30 dag sera mazurskiego nalezy zaptaci¢ 7,20zt.

Kwota 22 zI wystarczy na zakup 1kg sera mazurskiego.

Zadanie 4. (0-1)

Na rysunku przedstawiono tréjkat réwnoramienny ABC c
0 podstawie AB dlugosci 10 cm i obwodzie 36 cm.

Dokoricz zdanie. Wybierz wla$ciwa odpowiedZ sposréd

podanych. i

Wysoko$¢ CD tego trojkata ma diugosé:

A./64cm B. /69 cm C.12cm D.13cm A B
D

Zadanie 5. (0-1)

Na spotkanie w Klubie przyszlo 20 kobiet i 16 mezczyzn. Polowa kobiet opuscita klub
0 godzinie 18:00, a pozostali uczestnicy — o godzinie 20:15.

Jaka cze$¢ os6b obecnych na spotkaniu o godzinie 18:20 stanowili mezczyzni? Wybierz
wlasciwa odpowiedz spoéréd podanych.

8 5 8 5
A 13 B. % C 35 D. 3%

Zadanie 6. (0-1)

Uczen zapisal na tablicy réwnanie: i
(x+1)%=2x+1

Ktéra z podanych liczb jest rozwiazaniem tego réwnania? Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposréd podanych.

A.0 B.1 C=1 D.2

Zadanie 7. (0-1)

Dane sg cztery liczby:
V20 V45 V80 V5

Tomek zapisal sume tych liczb: +/20 + /45 + /80 + /5. Nastepnie wykredlil jeden ze sktad-
nikéw tak, aby suma pozostalych trzech liczb byla réwna 7./5.

Ktéry skiadnik wykreslit Tomek? Wybierz wlasciwg odpowiedZ spoéréd podanych.
A. 20 B. V45 C. /80 D..\/5

Zadanie 8. (0-1)

Kat rozwarty réwnolegloboku ABCD ma miare 140° a polprosta AE dzieli kat BAD na
polowy. Na bokach réwnolegloboku zaznaczono punkty E i F tak, ze trapez EFBC jest
réwnoramienny.

D £ c
) \\_/\\
/ \\
N\ /A4
A TR

Dokonicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposréd podanych.

Kat AEF ma miare:
A.90° B. 100° €. 120° D. 140°

Zadanie 9. (0-1)

Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Warto$ci wyrazen a-15 i a-21 sg liczbami przeciwnymi, gdy liczba a jest réwna:
A.-18 B.0 C.6 D. 18

Zadanie 10. (0-1)

Bukiet zlozony z goZzdzikéw i zonkili kosztuje 30zt. Jeden zonkil kosztuje 2z1, a jeden
gozdzik 5z} Kwiaciarka wymienita w bukiecie 4 zonkile na 4 gozdziki.

Dokoricz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Po wymianie kwiatéw bukiet kosztuje:
A. 2771 B. 28zt C. 34zt D. 42zt



Zadanie 11. (0-1)
Na kartce w kratke narysowano dwie figury (patrz rysunek).

R ST ios

" Figwal  Figurall

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedZ sposrdd oznaczonych literami C i D.

Wiekszy obwod ma . A. figura | B. figura II
Wieksze pole ma . C. figura I D. figura II

Zadanie 12. (0-1)

Podstawy graniastostupa i ostrosiupa sg prostokatami o wymiarach 3 cm x 5 cm. Wysoko$¢
ostrostupa jest réwna 30 cm. Obie bryty maja jednakowa objetosc.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Objetos¢ ostrostupa jest rowna 150 cm?. P F

Wysokos¢ ostrostupa jest 2 razy wieksza od wysoko$ci graniastosiupa. P F

Zadanie 13. (0-1)
Do kartonu wrzucono 8 zetonéw czerwonych i 16 zetonéw zielonych.

Czy po zamianie 2 Zetonéw czerwonych na 2 Zetony zielone stosunek liczby zetonéw
czerwonych do liczby zetonéw zielonych bedzie rowny 1:3? Wybierz odpowiedz A (Tak)
albo B (Nie) i jej uzasadnienie sposrad 1, 2 albo 3.

1 8-2 _1
As | Tak X 16+2 3
i 5 82 =5
poniewaz 23 16-2=7

B. | Nie, S
1652

Zadanie 14. (0-1)

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedzZ sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Ze wzoru y = 4x Oskar poprawnie wyznaczyt x i otrzymat .
A.x =4y B.x=1%

Ze wzoru y = % Anastazja poprawnie wyznaczyla x i otrzymata .
C.x=1% D.x =3y

Zadanie 15. (0-1)

W pewnej szkole w klasach piatych przeprowadzono zbiérke pluszakéw, w ktérej wzielo
udzial tacznie 72 uczniéw. Wyniki tej zbiérki przedstawiono w tabeli.

Liczba przyniesionych Liczba uczniéow
pluszakow sa sh 5c

0 5 0

1 5 20

2 5 2

3 5 2 20

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Kazda klasa zebrala $rednio 40 pluszakow. P F

Kazdy uczen przyniost srednio 3 pluszaki.

Zadanie 16. (0-1)

Pierwsza maszyna do produkcji pierogéw pracuje z wydajnoScia 7200 pierogéw na godzine,
a druga — z wydajnoS$cig 6600 pierogéw na godzine.

O ile wiecej pierogéw produkuje w czasie 10 minut pierwsza maszyna niz druga? Wy-
bierz wlasciwa odpowiedZ sposréd podanych.

A.010 B.0 100 C. 0300 D. 0 600

Zadanie 17. (0-2)

Do kwadratu ABCD o boku 6 cm dorysowano prostokat BEFC o obwodzie 1,5 raza wiek-
szym od obwodu kwadratu (patrz rysunek).

D & P

A B E;

Uzasadnij, Ze obwdd prostokata AEFD jest 2 razy wiekszy od obwodu kwadratu ABCD.




Do sklepu komputerowego dostarczono partie tabletow. Pierwszego dnia sprzedano 40%
tej dostawy i zostalo 30 tabletéw. Drugiego dnia sprzedano polowe pozostalych table-
tow. Ile tabletow sprzedano w sklepie przez te dwa dni? Zapisz obliczenia.

Bryla na rysunku sklada sie ze
sklejonych dziewieciu jedna-
kowych kostek szes$ciennych
o krawedzi 3cm. Oblicz pole
powierzchni tej bryly. Zapisz
obliczenia.

Ewa wlozyla wszystkie swoje pedzle do dwoch pojemnikéw. W pierwszym pojemniku
jest teraz trzy razy wiecej pedzli niz w drugim. Gdyby do pierwszego pojemnika dolozy¢
6 pedzli, a do drugiego pojemnika dotozy¢ 10 pedzli, w obu pojemnikach byloby po tyle

samo pedzli. lle pedzli ma Ewa? Zapisz obliczenia.

Rozmiar opony rowerowej okresla
sie za pomoca Srednicy i grubosci,
wyrazonych w calach, i zapisuje
tak: srednica x grubos¢ opony. Np. 28 % 2,35 2340

Rozmiar opony Droga podczas jednego obrotu
(w calach) kota (w mm)

rozmiar 28 x 2,35 oznacza, Zze 0po-
na ma $rednice 28 cali i grubosé¢ cE 25id
2,35 cala. W tabeli podano droge 29 x 2,25 2288
pokonang podczas jednego obrotu
kola przy przecietnym ci$nieniu
w detce dla opon w kilku wybra- http://wrower.pl/sprzet/liczniki-rowerowe,5478.html
nych rozmiarach.

29 x 2,10 2295

Oskar pokonat dystans 46 km na rowerze, ktérego opony maja Srednice 29 cali i grubos$¢
2,4 cala. Ile obrotéw wykonalo kolo jego roweru? Zapisz obliczenia.

J

Trawnik pana Piotra ma ksztalt wielokata o wymia-
rach podanych na rysunku. Pan Piotr planuje uzyz-
ni¢ trawnik nawozem, ktérego 5kg wystarcza na
80m? powierzchni trawnika. Naw6z pakowany jest
w worki po 5kg, 10kg lub 25kg. W tabeli podano
ceny poszczeg6lnych opakowan.

Masa nawozu Cena za
w worku jeden worek
5kg 30 zt
10 kg 55 zt
25 kg 120 zt

Oblicz najnizszy koszt zakupu nawozu do uzyZnienia tego trawnika. Zapisz obliczenia.







